
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
συμμετείχε στη συνεδρία της ΚΖ’ Γενικής
Διακοινοβουλευτική Συνελεύσεως της Ορθοδοξίας
Στις 17 Σεπτεμβρίου 2020, με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου, ο αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Αρχιεπίσκοπος Βλαντικαυκάζ και Αλανίας Λεωνίδας συμμετείχε στην ΚΖ’ Γενική
Συνέλευση της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), που ήταν αφιερωμένη
στο θέμα «Το μέλλον του κόσμου, το μέλλον της Ευρώπης μετά την πανδημία».

Η συνεδρία της Συνελεύσεως διεξήχθη σε μορφή τηλεδιασκέψεως και μεταδόθηκε σε τέσσερις
γλώσσες. Συμμετείχαν εκπρόσωποι διαφόρων χωρών, ειδικότερα δε: της Αλβανίας, της
Αργεντινής, της Αρμενίας, της Βουλγαρίας, της Λευκορωσίας, της Ουγγαρίας, της Βοσνίας και
Ερζεγοβίνης, της Ελλάδος, της Αιγύπτου, του Καζακστάν, της Κύπρου, της Λετονίας, του Λιβάνου,
της Παλαιστίνης, της Πολωνίας, της Ρωσίας, της Σερβίας, της Εσθονίας.

Ο Αρχιεπίσκοπος Βλαντικαυκάζ και Αλανίας Λεωνίδας ανέγνωσε το χαιρετιστήριο μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Το μήνυμα έχει ως εξής:

«Αξιότιμοι συμμετέχοντες και φιλοξενούμενοι της Συνελεύσεως!

Χαιρετίζω ολοθύμως όλους εσάς, βουλευτές Κοινοβουλίων, εκπροσώπους Εκκλησιών,
πολιτειακούς και κοινωνικούς παράγοντες, οι οποίοι έχετε συνέλθει σήμερα για να συμμετάσχετε
στις εργασίες της τακτικής Γενικής Συνελεύσεως της Διακοινοβουλευτικής Συνελεύσεως της
Ορθοδοξίας.

Η επιλογή του θέματος της διεθνούς συναντήσεως υπαγορεύθηκε από την ανάγκη εξετάσεως των
αιτίων και συνεπειών της δοκιμασίας, την οποία ζήσαμε πρόσφατα, της επιδημίας της λοιμώξεως
του κορονοϊού, που έδειξε ότι η ανείπωτη Πρόνοια του Θεού μετατρέπει ακόμη και τα πλέον
θλιβερά γεγονότα προς όφελος του ανθρώπου, βοηθώντας τον να αναδείξει τις καλύτερες
ιδιότητες της ψυχής του. Υπό τις σκληρότατες συνθήκες της μάχης με αυτήν τη νόσο πολλοί
εκδήλωσαν θυσιαστική αγάπη έναντι του πλησίον, συμπόνια, ελεημοσύνη, προθυμία να δείξουν
αλληλοβοήθεια και αλληλεγγύη. Υπό το καθεστώς της αναγκαστικής αυτοαπομονώσεως και
ποικίλων περιορισμών με ιδιαίτερη οξύτητα αισθανθήκαμε την αξία της ανθρώπινης επικοινωνίας.

Ενότητα αντί του διχασμού, αυτό ακριβώς χρειάζεται ο κόσμος, προκειμένου να υπερκεράσει τις
συνέπειες της πανδημίας. Ενότητα χρειάζεται έντονα σήμερα και η οικογένεια των ορθοδόξων
λαών. Δυστυχώς, η συνοχή της δεν ενισχύεται, αλλά καταστρέφεται τα τελευταία χρόνια, όπως
έδειξαν τα γεγονότα στην Ουκρανία. Η επιχειρηθείσα σε αυτή τη χώρα προσπάθεια
νομιμοποιήσεως του σχίσματος δεν λειτούργησε ενωτικά, αλλά, αντιθέτως, κατάφερε βαθύ τραύμα
στην οικουμενική Ορθοδοξία.

Ο διχασμός μας οδήγησε στο ότι ο ορθόδοξος πολιτισμός συχνά αποδεικνύεται ανίκανος να δώσει
μια ενιαία απάντηση σε σοβαρές προκλήσεις της σημερινής εποχής. Απτό παράδειγμα αποτελεί η



κατάσταση σχετικά με την απόφαση των Αρχών της Τουρκίας να αλλάξει το καθεστώς του Ναού
της Αγίας Σοφίας Κωνσταντινουπόλεως, μετατρέποντάς τον από μουσείο σε μουσουλμανικό
τέμενος.

Παραμένουν ερημωμένοι και πολλοί άλλοι ορθόδοξοι ναοί στο έδαφος της Τουρκίας και στο βόρειο
μέρος της Κύπρου, απειλούνται ιερά σεβάσματα στο Κοσσυφοπέδιο. Οι αναστατωμένοι πιστοί στο
Μαυροβούνιο, όπου οι Αρχές ενθαρρύνουν το σχίσμα, εξέρχονται στους δρόμους σε μαζικά
συλλαλητήρια με τα σύνθημα «Δεν θα παραδώσουμε τα ιερά μας». Απόπειρες αναθεωρήσεως του
status quo καταβάλλονται στην Αγία Πόλη της Ιερουσαλήμ. Στην Βηρυτό η τρομερή έκρηξη
προκάλεσε τεράστια ζημιά σε ναούς, νοσοκομεία και σχολεία, σε οικίες αδελφών μας. Στη Συρία
απαιτείται τεράστιο έργο για την μεταπολεμική αποκατάσταση της ειρηνικής ζωής, την επιστροφή
των προσφύγων, την αναστήλωση των κατεστραμμένων εκκλησιών και μονών. Πώς θα
ανταπεξέλθουμε σε όλα αυτά τα προβλήματα και τις απαιτήσεις, πώς θα υπερασπισθούμε την
Ορθοδοξία, εάν δεν είμαστε ενωμένοι, εάν δεν διαφυλάττουμε την ορθόδοξη ενότητα;

Αυτή η ενότητα πρέπει να οικοδομείται επί σταθερής κανονικής βάσεως, επί του αμοιβαίου
σεβασμού των αδελφών Εκκλησιών, επί της αμοιβαίας αναγνωρίσεως των ιστορικών παραδόσεών
τους και, στο μέγιστο βαθμό, επί της ευαγγελικής αγάπης προς αλλήλους: « Ἐν τούτῳ γνώσονται
πάντες ὅτι ἐμοὶ μαθηταί ἐστε, ἐὰν ἀγάπην ἔχητε ἐν ἀλλήλοις» (Ιω. 13.35).

Έχουμε ανάγκη από διάπυρη προσευχή για την Αγία, Καθολική και Αποστολική Εκκλησία,
προκειμένου να μας προφυλάξει ο Κύριος από την εχθρότητα και τις αναστατώσεις, προκειμένου με
μία ψυχή και με ένα στόμα να δοξάζουμε τον Θεό και Πατέρα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού (Ρωμ.
15, 16).

Απευθύνοντας αυτά τα λόγια σε ορθοδόξους κοινοβουλευτικούς άνδρες, θα ήθελα να υπενθυμίσω
τη σπουδαιότητα των ισορροπημένων και μελετημένων αποφάσεων, οι οποίες θα βοηθούσαν την
πραγματική ενοποίηση των ορθοδόξων λαών.

Επικαλούμαι την ευλογία του Θεού στο έργο σας και εύχομαι καρποφόρες εργασίες».

Στο πλαίσιο της συνεδρίας συζητήθηκαν τα προβλήματα προστασίας των δικαιωμάτων των
χριστιανών, ζητήματα αναπτύξεως των σχέσεων στον τομέα της μάχης κατά της εξαπλώσεως της
λοιμώξεως του κορονοϊού, η αποφυγή των κυρώσεων και της δυσφημήσεως υπό τις συνθήκες της
πανδημίας, το πρόγραμμα λειτουργίας του οργανισμού τα έτη 2020-2021. Εκπρόσωποι των
κοινοβουλίων των χωρών της ορθοδόξου παραδόσεως τάχθηκαν κατά των διεθνών κυρώσεων και
της όξυνσης των σχέσεων μεταξύ των χωρών.

Με το πέρας της συνεδρίας, ομοφώνως επανεξελέγη στη θέση του Προέδρου του οργανισμού της
Γενικής Συνελεύσεως της ΔΣΟ ο επικεφαλής της Επιτροπής της ρωσικής Κρατικής Δούμας για την
ανάπτυξη της κοινωνίας των πολιτών και επί θεμάτων κοινωνικών και θρησκευτικών ενώσεων Σ.
Γκαβρίλοφ. Εκπρόσωποι από τη Ρωσία ανέλαβαν επικεφαλής σειράς οργάνων της Συνελεύσεως.
Επίσης εξελέγη νέος Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ ο εκπρόσωπος της Βουλής των Ελλήνων κ.
Μάξιμος Χαρακόπουλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45396/
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